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ДОКЛІНІЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ БЕЗПЕЧНОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ 

СУХОГО ЕКСТРАКТУ З ТРАВИ ГЕРАНІ БОЛОТНОЇ 

 

Крім високої фармакологічної активності, однією із найважливіших вимог до 

лікарських препаратів є їх безпека. Важливо, щоб препарати, які 

використовуються з терапевтичною метою, мали мінімальний негативний 

вплив на стан і функції систем, органів і організм вцілому. Тому вивчення 

токсичних властивостей перспективних лікарських засобів є важливим етапом 

доклінічних досліджень [1, c. 264]. 

Метою нашої роботи було вивчення гострої токсичності нового 

гемостатичного засобу рослинного походження з трави герані болотної, 

призначеного для профілактики та лікування кровотеч різного генезу (маткових 

пубертатного періоду, гемороїдальних нерізко виражених). 

Вивчення гострої токсичності досліджуваного екстракту проводили згідно 

методичних рекомендацій О.В. Стефанова на безпородних мишах масою 18–25 

г. Експериментальні тварини було розподілено на 5 груп. Тваринам 1–4-ї груп 

внутрішньоочеревинно вводили досліджуваний екстракт в об’ємі 1 мл в дозах, 

що відповідають різним класам токсичності речовин (від 3 до 3000 мг/кг 

відповідно до методичних рекомендацій). П’ята група – інтактний контроль. 

Спостереження за загальним станом і поведінкою піддослідних тварин 

проводили протягом 14 днів. При цьому враховували зовнішній вигляд, 

особливості поведінки, інтенсивність і характер рухів, стан шерсті та інші 

показники [2, с. 85]. 

Результати вивчення токсичного впливу сухого екстракту з трави герані 

болотної показали, що при внутрішньоочеревинному введенні екстракту в 

досліджуваних дозах всі тварини залишилися живими, що свідчить про 

відсутність його токсичного впливу. Всі миші протягом двохтижневого 

спостереження були охайними, активними, реагували на світлові та звукові 

подразники, процеси сечовиділення та дефекації були в нормі, порушення 

дихання та судом не спостерігали. Рефлекторна збудливість у всіх тварин була 

збережена. Споживання води та їжі не відрізнялось від здорових тварин. 

Однак слідує відмітити, що у другої та третьої групи тварин після введення 

екстракту в дозах 1500 і 3000 мг/кг протягом 1 години спостерігалися ознаки 

занепокоєння, у деяких тварин незначне пригнічення рухливості. Описані 

явища зникали через 2 години і протягом наступних 13-и діб стан тварин був 

нормальним. 

В кінці експерименту у всіх піддослідних тварин шорстка була блискучою, 

апетит нормальним, тварини залишалися рухливими.  
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На 14-у добу після введення сухого екстракту з трави герані болотної був 

проведений розтин тварин та макроскопічний огляд внутрішніх органів. При 

цьому не було виявлено ознак інтоксикації або інших проявів патологічних 

процесів. За розміром, кольором, консистенцією, а також розташуванням 

внутрішні органи тварин не виходили за межі норми. Проаналізовані 

коефіцієнти маси внутрішніх органів тварин, яким вводили досліджуваний 

екстракт, суттєво не відрізнялися від контролю [3, c. 46–49]. 

Таким чином комплекс проведених досліджень з вивчення гострої 

токсичності сухого екстракту з трави герані болотної на мишах при 

внутрішньоочеревинному введенні дозволив встановити відсутність його 

токсичної дії (ЛД50>3000 мг/кг). Згідно з класифікацією речовин К.К. Сидорова, 

сухий екстракт відноситься до VI класу токсичності речовин – відносно 

нешкідливі речовини.  

 

Список літератури: 

1. Morales G. Acute oral toxicity and anti-inflammatory activity of hydroalcoholic 

extract from Lampaya medicinalis Phil in rats / G.Morales, A. Peredes, A.Olivares 

[et al] // Biological Research. – 2014. – V. 47(6). 

2. Стефанов О.В. Доклінічні дослідження лікарських засобів: метод. рек. / за 

ред. О.В. Стефанова. – К.: Авіцена, 2001. 

3. Пастушенко Т.В. Експрес-метод визначення середньосмертельних доз 

хімічних речовин / Т.В. Пастушенко, Л.Б. Марушій, О.О.Жуков // Гігієна  

і санітарія. – 1985. – № 6. 

 

 

 

Пастухова В. А. 

доктор медичних наук 

Лук’янцева Г. В. 

кандидат біологічних наук 

Краснова С. П. 

кандидат медичних наук 

Національний університет 

фізичного виховання і спорту України 

м. Київ, Україна 

 

ОСОБЛИВОСТІ БУДОВИ МІТОХОНДРІЙ 

ЛИТКОВОГО М’ЯЗУ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИХ ТВАРИН 

ПРИ ФІЗИЧНОМУ НАВАНТАЖЕННІ 

 

Мета дослідження – вивчення морфофункціональних особливостей будови 

мітохондрій литкового м’язу експериментальних тварин при значних фізичних 

навантаженнях на ультраструктурному рівні. 

Дослідження проводили на 20 білих статевозрілих щурах лінії Фішер з поча-

тковою масою 200-220 г. Тварин порівну було розподілено на контрольну  


